

Jahreshauptversammlung DLRG Ortsgruppe Braunschweig e.V.

Ort	Braunschweig, Microsoft Teams		Datum: 19.06.2021 Uhrzeit: 14:00 bis 15:33
Teilnehmer	Vorstand und Beisitzer	<p style="text-align: center;">OG Leiter Christian Plagge stellv. OG-Leiterin Anna Bertram stellv. OG Leiter Achim Wildschütz Schatzmeister Andreas Zigann Technischer Leiter Ausbildung Jan-Uwe Schmidt stellv. Technische Leiterin Ausbildung Christin Kühn Technischer Leiter Einsatz Dominik Brudke stellv. Technische Leiter Einsatz Patrick Langner Leiter Öffentlichkeitsarbeit Marcel Schrader Beisitzer Bootswesen Dennis Lühr Beisitzer Technischer Leiter Ausbildung Felix Warnke Vorsitzender Jugend Lisa Alisch</p> <p>Nicht anwesend: Michael Lambrecht (stellv. Schatzmeister), Thomas Labitzke (Beisitzer Tauchwesen)</p>	
	Ehrenmitglied	-	
	Mitglieder	siehe Teilnehmerliste (stimmberechtigt: 22)	
	Gäste	-	
Protokoll	Janine Kumpf		

A = Antrag/Auftrag, B = Beschluss, F = Feststellung, P = Präsentation

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
1			Begrüßung	
1.1	F	Christian Plagge	Heißt Mitglieder und Gäste der Ortsgruppe willkommen. Die JHV findet durch Corona bedingt wieder online statt.	
1.2	F	Karin Fünfhaus	Gibt im Namen des Bezirks Braunschweig Grußworte an die OG Braunschweig weiter.	
2			Regularien	
2.1	F	Christian Plagge	Die Einladung zur JHV erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Versammlung wird eröffnet. Die Tagesordnung soll um den Punkt „Satzungsänderung“ ergänzt werden.	

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
			<p>Der Einladung war die Synapse zur Satzungsänderung beigefügt, in dem Einladungsschreiben jedoch der Tagungsordnungspunkt „Satzungsänderung“ nicht aufgeführt.</p> <p>Die Versammlung stimmt der Aufnahme der Tagungsordnungsergänzung zu.</p>	
2.2	P	Anna Bertram	Besonderheiten der Online-JHV werden erläutert. Microsoft Teams bietet verschiedene Funktionen, unter anderem die Funktion die Hand virtuell zu heben.	
2.3	B	Mitglieder	Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Es sind 23 Teilnehmer und davon 22 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.	
2.4	B	Mitglieder	<p>Abstimmung für offene Abstimmung</p> <p>Stimmen JA: 22 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 0</p>	
2.5	B	Mitglieder	<p>Genehmigung des Protokolls</p> <p>Stimmen JA: 22 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 0</p>	
2.6	B	Mitglieder	<p>Änderung der Tagesordnung</p> <p>Stimmen JA: 22 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 0</p>	
2.7	B	Mitglieder	Änderung der Tagesordnung: „Satzungsänderung“ wurde als 8. hinzugefügt.	
2.8	F	Christian Plagge	Ehrungen werden auf das nächste Jahr verschoben, da die Online-JHV nicht den gewünschten Hohen Rahmen bieten.	
3			Bericht über die Geschäftsjahre 2020 und 2021	
3.1	P	Jan-Uwe Schmidt	<p>Ausbildung</p> <p>In der Überbrückungszeit wurde das 50m Becken genutzt. Ein Rettungsschwimmkurs wurde beendet und im Anschluss startete ein Kurs zum Erwerb des Deutschen-Schnorchel-Tauchabzeichen.</p> <p>Ein geplanter Kompaktkurs Rettungsschwimmen und ein EH-Kurs fielen aufgrund der Pandemie aus. Ab Mitte März bis September stoppte der Ausbildungsbetrieb, jedoch bekamen die Wachgänger ab Juni die Möglichkeit im Thieder Bad zu trainieren.</p> <p>In der Zwischenzeit war die Ausbildung der Jugendlichen im Sportbad Heidberg wieder möglich und ein RS-Kurs startete.</p> <p>Daraufhin erfolgte ein weiterer Stopp der Ausbildung von Ende Oktober bis Mitte Juni, jedoch wird der gesamte Ausbildungsbetrieb im umgebauten 25m Becken des Heidbergbads in Schritten wieder aufgenommen, wobei ein neuer</p>	

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
			<p>Ausbildungsplan erstellt wurde. Die Einsatzkräfte erhielten eine Sondergenehmigung, sodass Training möglich war.</p> <p>Die Leitung des Schwimmens im Sportbad Heidberg hat Philip Jäckel, der diese Leitung mehr als zehn Jahre mit viel Engagement ausgeübt hat, an Felix Warnke abgegeben.</p> <p>Die meisten Ausbildungslehrgänge fielen aus, daher konnte die OG keine neuen Lizenzträger erlangen, jedoch befinden sich im Moment zwei Personen in der Ausbildung für den Lehrschein. Außerdem hat die OG 11 Lehrscheininhaber, 3 Ausbildungsassistenten und 20 weitere Helfer, die in der Schwimmausbildung mitwirken.</p> <p>Folgende Kurse sind geplant bzw. fanden statt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 RS-Kurse für externe - 2 RS Kompaktkurse (1 stattgefunden) - 1 EH-Kurs - 2 interne Ausbilderschulungen (1 stattgefunden) - 1 angefangenen Schnorcheltauchkurs beenden - 1 angefangenen RS-Kurs beenden <p>Das JET Team lernt Themen aus dem Bereich Basisausbildung Einsatzdienste und bekommt Einblicke in die Einsatzfachgruppen, wobei die Treffen(online) einmal im Monat stattfinden.</p>	
3.2	P	Dominik Brudke	<p>Einsatz</p> <p>Veranstaltungen:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Eiswette -Tankumseewochenende -Tankumseewoche 10 Tage <p>Aufgrund von der Pandemie sind die großen Veranstaltungen sowie die Einsatzübung ausgefallen. Daher wurde ein Fokus auf die Materialpflege gesetzt</p> <p>GUV-Tauchgänge sind zur Einsatzfähigkeit durchgeführt wurden. Der Trailer der Walter Wellner ist außer Betrieb. Außerdem wurde ein neuer Trailer der Mollymauk angeschafft, dieser hatte seinen ersten Einsatz am Tankumseewochenende.</p> <p>2021:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Tankumseewochenende -Kindersuche am Moorhüttenteich -Tankumseewoche <p>Isa Görgens und Thomas Labitzke haben ihre Ämter niedergelegt. Inga Malz hat die Leitung der SEG Tauchen übernommen mit der Unterstützung von Mark Schulz.</p>	<p>Ende Jan. 22.-28.06. 16.-26.08.</p> <p>11.-13.06. 14.06. 22.08.- 01.09</p>

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
3.5	P	Marcel Schrader	<p>RfÖ</p> <p>Social-Media-Aktivitäten: -Wettkämpfe -Ausbildung -Digitale Aktionen wie „7 Tage – 7 Bilder aus dem Ehrenamt“</p> <p>2020 konnte das Anschwimmen nicht stattfinden. Daher wurde ein Video vom Anschwimmen in der heimischen Badewanne erstellt.</p> <p>Eine neue Homepage wurde erstellt, wobei neue Funktionen dazugekommen sind (Mailverteiler).</p> <p>Während der Tankumseewoche haben sich die Teilnehmer der OG fit und kompetent repräsentiert. Außerdem erhielt die Wachmannschaft Wertschätzung von Badegästen in Form von Geldspenden und persönlichen Dankesbekundungen. Ein Fotoshooting während der Tankumseewoche wurde genutzt, um neue Fotos für die Webseite zu machen.</p>	
3.6	P	Lisa Alisch	<p>Jugend</p> <p>Die Bezirksmeisterschaften konnten stattfinden, jedoch fielen die anderen Veranstaltungen wie die Landesmeisterschaften, das Pfingstzeltlager, das FiBs Schwimmen, eine Herbstfahrt und eine Weihnachtsfeier aus.</p> <p>Geplante Veranstaltungen in 2021: - eine Rallye durch die Innenstadt Braunschweig - FiBs schwimmen</p>	<p>08.02.</p> <p>11.07. Herbstferien</p>
3.7	P	Christian Plagge	<p>Wasserschaden Vereinsheim Georg-Hax</p> <p>Die Stadt übernimmt die Kosten für den Brunnen und ist für den Wasserschaden zuständig. Dieser Brunnen wurde im April 2021 gebohrt, jedoch ist die Wasserqualität zu schlecht für Trinkwasseraufbereitung. Daher soll eine neue Leitung gelegt werden.</p>	

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
3.8	P	Andreas Zigann	<p>Kasse</p> <p>Die Einnahmen durch die Ausbildung und die Wasserrettung sind eingebrochen, jedoch sind die Pachtkosten für die Bäder gesunken. Daher fallen die Einnahmen deutlich geringer als in den Jahren zuvor aus.</p> <p>Ca. 27 Mitglieder wurden im Mitgliederverzeichnis als ausgetreten für das Jahr 2020 aufgenommen.</p> <p>Bericht 2020 Ergebnis: 10.474 € Einnahmen: 40.653 € Keine Investitionen im Hinblick auf die Reparatur der Wasserleitung. Rücklagen von insgesamt 25.000 € für die Reparatur. Die größten Posten bei den Ausgaben sind die Verbandsabgabe (7.770 €) und die Bädermiete (5.875 €).</p>	
4			Bericht der Kassenprüfer	
4.1	P	Dirk oder Axel Klenner	<p>Axel und Dirk Klenner haben die Kasse geprüft und keine Auffälligkeiten bekundet. Die Buchhaltungssoftware wurde als gut befunden. Die Kassenprüfung ist positiv abgelaufen.</p>	
5			Entlastung des Schatzmeisters	
5.1	P	Mitglieder	<p>Durch Axel Klenner beantragt: Entlastung des Schatzmeisters Andreas Stimmen JA: 22 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 0</p>	
6			Entlastung des Vorstandes	
6.1	B	Mitglieder	<p>Durch Axel Klenner beantragt: Entlastung des Vorstandes Stimmen JA: 22 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 0</p>	
6.2	F	Axel Klenner	Axel dankt dem Vorstand für die Arbeit als Vorstand.	

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
7			Haushaltsplan 2021	
7.1	P	Andreas Zigann	<p>Unsicherheit des Verlaufs aufgrund von corona.</p> <p>Die Reparatur der Wasserleitung erfolgt durch die Stadt Braunschweig, wobei 6.000 € für den Umbau des Heims ausgegeben wurden. Nachholung für die Investitionen in dem Bereich Einsatz.</p> <p>Ergebnis: 0 € Einnahmen: 39.000 € Die größten Ausgabeposten sind die Bädermiete (8.000 €) und die Verbandsabgaben (8.200 €). Die Rücklagen der Wasserleitung wurden aufgelöst, somit liegt das Ergebnis bei 0 €. Die verbleibenden freien Rücklagen sind insgesamt 6.340€.</p>	
7.2	B	Mitglieder	<p>Beantragung des Haushaltsplan 2021 Stimmen JA: 20 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 2</p>	
8			Satzungsänderung	
8.1	F	Anna Bertram	<p>In der Satzung wurden redaktionelle Änderungen vorgenommen, wobei zum Beispiel schriftlich ersetzt wurden ist. Der Beitragseinzug wird jetzt nur einmal im Jahr durchgeführt. Die Einladung der JHV soll zukünftig online möglich sein. Der Paragraph „Vereinsorgan“ wurde gestrichen. Der Vorstand soll künftig redaktionelle Satzungsänderungen ohne Zustimmung der Mitgliederversammlung durchführen.</p>	
8.2	F	Achim Wildschütz	Gendern mit der Verwendung von einem Doppelpunkt bzw. mit einem Stern.	
8.3	F	Frank Busch	Änderung des Datums des Beitragseinzugs auf einen Begriff zu Ende des ersten Quartals.	

Lfd. TOP	Art	Verantw.	Inhalt/Text	Termin
8.4	F	Daniel Mehrhof	Änderungen des Datums des Beitragseinzugs zu „im März“.	
8.5	B	Mitglieder	Varianten Änderung des Beitragseinzugs Stimmen „Bis zum Ende des 1. Quartals“: 3 Stimmen „Im März“: 17 Stimmen ENTHALTUNG: 2	
8.6	B	Mitglieder	Satzungsänderung Stimmen JA: 20 Stimmen NEIN: 0 Stimmen ENTHALTUNG: 2	
9			Anträge	
9.1	F	Christian Plagge	Es liegen keine Anträge vor.	
9.2	F	Felix Warnke	Antrag auf ein IRB.	
10			Verschiedenes	
10.1	F	Christian Plagge	Termine: -FiBS	Herbstferien
10.2	F	Christian Plagge	Christian bedankt sich bei dem Vorstand für die geleistete Arbeit.	
10.3	P	Christian Plagge	Christian bedankt sich bei den Anwesenden und beendet um 15:33 die Jahreshauptversammlung.	


 Janine Kumpf
 Protokollführerin

Braunschweig, 19.06.2021

Christian Plagge
 Ortsgruppenleiter

Braunschweig, 19.06.2021

Berichte der Vorstandsmitglieder zur JHV 2021

Ortsgruppenleiter

Christian Plagge

Stellvertreter

Anna Bertram

Stellvertreter

Achim Wildschütz

Schatzmeister

Andreas Zigann

Haushaltsplan 2020

Haushaltsplan 2021

Technischer Leiter Ausbildung

Jan-Uwe Schmidt

Stellv. Technische Leiterin Ausbildung

Christin Kühn

Leiter Kinder- und Jugendschwimmen

Felix Warnke

Technischer Leiter Einsatz

Dominik Brudke

Stellv. Technischer Leiter Einsatz

Patrick Langner

Leiter Öffentlichkeitsarbeit

Marcel Schrader

Vorsitzender der Jugend

Lisa Alisch